

El Ejército de Salvación en marcha

DEL FRENTE

Una visita a Manacor

(De nuestro enviado especial)

Nada anormal ocurría, y la vida se deslizaba plácida como de ordinario en nuestra Mallorca dorada, que alguien, a quien ni nombrar siquiera queremos, dijo un día anhelaba ver rosada con el sangre de sus propios hijos, cuando en la mañana del miércoles tomamos el tren hacia Manacor.

Al llegar a la Ciudad, que será gloriosa en la historia, por haber sido baluarte que opuso tenaz resistencia a la invasión de las hordas marxistas, formadas en la que antes fué la civilizada Barcelona, y que ahora a fuerza de errores de sus dirigentes, perdió el control de los bajos fondos sociales, convirtiéndola en cuna de un comunismo-hispánico, peor si cabe, que el de la Rusia Roja en su horrenda Revolución; no notamos más que animación y bullicio, no alegre, pero sí denunciador de la actividad propia de todo centro de concentración de las columnas que con éxito creciente, operan en los frentes de batalla.

Movimiento de tropas, alegrando los soldaditos de nuestro glorioso ejército con sus cantares, la soleada mañana, contrastando el uniforme severo de «Falange Española» con los vivos colores de las «Milicias de Acción Popular» y las rojas boinas de los bravos «Requetés», todos en constante movimiento, cursando órdenes, cumpliendo disposiciones del alto mando, saliendo alegres hacia el frente, o regresando sudorosos y polvorientos de la lucha; pero siempre con la alegría reflejada en el rostro, propia de quienes cumplen el sagrado deber de defender a la Patria. Y de cuando en cuando, la nota vibrante de algún grupo de Caballeros Legionarios, que con su fiero aspecto recuerdan los viejos Tercios Españoles, y saben infligir duros castigos al enemigo; y por sobre este cuadro, la figura simpática del Coronel Ramos Unamuno, que todo actividad, visita el frente de batalla, dictando sus disposiciones estratégicas, resuelve en su despacho los múltiples asuntos de su incumbencia, y aún le queda tiempo para prodigar su amena charla en la Plaza pública animando a todos, haciendo gozar del don de la ubicuidad.

En Manacor, nos enteramos por boca de algunos jefes del Ejército, que la canalla marxista, que sólo puede desenvolverse a lo largo de la costa, en donde la protegen los buques comunistas, emplea balas rompecoras «dum-dum», o sea de las que están prohibidas no sólo por tratados internacionales, sino aún por los más elementales sentimientos de humanidad.

Claro es que nuestras tropas no pueden contestar a los marxistas utilizando sus mismos criminales medios, pero la actividad de nuestros infantes y artilleros y demás fuerzas, juntamente con las milicias que actúan en el frente y en retaguardia, ya es duro castigo para los criminales invasores.

La jornada del miércoles fué de duro castigo: las baterías de Son Servera se hartaron de hacer felices blancos, al igual que las de Porto-Cristo, que a primera hora de la mañana hicieron alejar a un cañonero que intentaba acercarse a pocos kilómetros de la costa.

En Porto-Cristo, se presentó a nuestras filas, sin arma alguna, un marxista catalán pidiendo clemencia, deseoso de paz, diciendo que ya no podían resistir más. Pidió ser conducido a los jefes de las baterías, y por el camino se encontraron soldados y prisioneros con una muchacha que con un pequeño cuévano se dirigía de Manacor a Porto-Cristo.

—¿Qué tías más bonitas —se atrevió a decir el catalán— tenéis en Mallorca!

Conducido a la posición en que están los cañones, imploró clemencia de los oficiales con sentidas palabras, diciendo que a él como a otros muchos jóvenes, se le había obligado a embarcar quieras que no; que ya estaba harto de combatir, y que como no tenía camino para huir, prefería presentarse. Uno de los presentes le preguntó cómo no se retiraban a los buques y contestó que ello era imposible, pues si escapaban a los tiros que nuestra artillería dirige a todas las barcas que están a la vista, al llegar a bordo son acribilados a balazos por los oficiales que están en el buque. Morir por morir—dijo—prefiero ser sepultado en tierra, que no echado al mar.

Como nuestros soldados ya están hartos de falsos lloqueos y se sospechó que su deseo de ser presentado a los oficiales era para conocer el puesto exacto de nuestros cañones, no se pudo creer en la sinceridad del joven marxista catalán...

Si del frente de combate podemos ofrecer al lector pocas noticias que comentar, en cambio recogemos al regresar por la tarde, impresiones que nos emocionaron de veras y que patentizan el entusiasmo de nuestros pueblos ante la lucha que ha de salvar a España de la roja barbarie.

En todos los pueblos donde para el tren que ocupamos, es visitado el coche-ambulancia, que por suerte solo transporta un herido y este leve, siendo invitado por una serie de bellas Falangistas que le ofrecen leche, café, agua, licores, galletas, cigarrillos y cuanto pueden apeteer los que sufren, y además la conversación amable de aquellas animosas muchachas, que endulzan los momentos, de quienes vertieron su sangre generosa en aras de la Patria.

Es digna de la mayor alabanza la labor de esas agraciadas falangistas que enaltecen institución tan digna, y demuestra el alto espíritu de nuestros pueblos que si saben defender con sus hombres el terruño con un fusil, también sus mujeres ponen su feminidad a contribución, para dar alientos a quienes luchan en los frentes de batalla, en defensa de la civilización, la religión, y las tradiciones patrias.

¡Viva siempre España! ¡Viva el Ejército salvador!

Manacor-Palma a 26 agosto 1936.—G.

Alocución del general Queipo de Llano

(Del miércoles)

De la alocución del general Queipo de Llano pronunciada ante anoche a las diez desde Radio Sevilla, daremos sólo un extracto, pues la emisora sevillana fué muy interferida por los rojos, dificultando grandemente la audición.

El General comenta, lamentando el acremente, el crimen cometido por los rojos en Cartagena, al matar a 300 soldados y oficiales, instigados por elementos comunistas llegados allí, procedentes de Málaga. Este acto—dijo—de verdadero salvajismo, no es digno de personas civilizadas, pues éstas, cuando matan, lo hacen noblemente en la lucha, pero nunca por estos procedimientos salvajes que están empleando los marxistas.

En un pueblo de Andalucía en que entraron nuestras tropas, les contaron un horroroso suceso. Un padre anciano y maniatado por los rojos, en cuya presencia y en medio de la calle, los canallas marxistas abusa-

os hace comulgar con ruedas de molino.

Dice que, a pesar de todos los puntos que ocupamos, nuestras fuerzas no llegan a sumar el número de habitantes que tiene Madrid. Para demostrar la falsedad de tal afirmación, voy a repetir el número de provincias que están en nuestro poder y de las que están en poder de los marxistas. Ellos dominan en 19 provincias y nosotros en todas las restantes. Tenemos algo más de las dos terceras partes de las capitales de provincia y algo más de las dos terceras partes—ya que han hablado del Banco de España—de las sucursales de este Banco. Lo que si sé, es que nosotros disponemos de los fondos de estas 43 sucursales y no creáis que hagamos igual que los marxistas, pues no hemos tocado ni un sólo céntimo sin las debidas formalidades legales, no pasando lo mismo con los Bancos que tienen ellos, que son asaltados y saqueados.

Habla también el Ministro de la Guerra de los efectos producidos por nuestros aviones, diciendo que han sido nulos. Es posible seguramente que niegue que se haya bombardeado Madrid nos quieren hacer creer que en Madrid se hace vida ordinaria. Un señor que ha podido escapar de Madrid, de nacionalidad extranjera, dice, que allí, en las casas de los derechistas, los rojos hacen un registro dejando las armas, y después en otro registro, las encuentran naturalmente, y ello es ya motivo para detener al propietario de la mansión. Así han sido detenidos casi todos los derechistas.

En los primeros momentos en la capital de España reinaba gran entusiasmo, pero hoy las masas están completamente desmoralizadas, ante el engaño de han sido víctimas. Cuentan de Valencia que una columna numerosa que salió de la ciudad, al darse cuenta de que con engaños había sido llevada a Navalperal, se amotinó, siendo algunos fusilados y el resto llevado a Talavera de la Reina. Ultimamente, el Gobierno se ha visto obligado, para asegurar la reclusa voluntaria, a asignarle diez pesetas diarias... Como ven Vds. la vida en Madrid «no puede ser más divertida». Yo no sé por qué no nos pasamos al bando rojo. ¡Si seremos tontos!

En San Sebastián ha comenzado el fusilamiento de niños y mujeres, por delitos tales, como suponerlos no simpatizantes con el marxismo. ¡Hasta qué punto ha llegado el salvajismo de los marxistas! Prieto les ha tenido que decir que no asesinasen tanto. ¡Y pensar que hay países que les apoyan!... Uno de ellos Méjico, y no me extraña, porque cuando, ha unos meses, estuvo en España Bela-Kum, al que los falangistas seguían para darle su merecido, se alojó en la Embajada mejicana, estando escondido hasta que pudo escapar.

También tengo que decir que «l'Action Française» ha protestado de que un avión de la «Air France» haya sacado de Madrid a varios marxistas que han marchado al extranjero, dejando a la pobre masa sin dirección y sin jefes.

Ha salido un barco de Marsella, un antiguo barco francés, hoy matriculado en Méjico, el «Calixto», cuyo visado de pasaporte de los tripulantes ha sido efectuado por el propio embajador en París señor Albornoz. Para este barco, el gobierno español había depositado 9 millones a favor de Méjico y 3 millones con destino al seguro. Desde luego se trata de un turbio negocio de contra bando de armas y municiones.

Se asegura que las fuerzas que estaban sitiando San Sebastián—aunque carezco de confirmación oficial—han entrado en la ciudad.

El Ministro de colonias francés desmiente la noticia dada de que se haya fugado Abd-el-Kim. Desde luego, la intención de los que lanzaron esta noticia era de hacer cundir la alarma.

He recibido una carta de una señorita prisionera por los sucesos de España, ofrece las alhajas que tiene, lamentando que el frente popular francés haya roto las tradiciones de caballerosidad que han caracterizado siempre a Francia.

En Bilbao, donde las masas se van dando cuenta de que han sido engañadas, también quieren rebelarse; pero Prieto les dice que es indispensable que luchan bajo una misma dirección y unidas sin luchas intestinas. ¡Cuánto mejor sería que les enviara víveres!

Alude al desembarco de catalanes en Mallorca, diciendo que ello es

una treta de Companys para quitarse de encima gente a la que dió fusiles y municiones, y que al ver la cantidad de crímenes que cometen, no encuentra otro medio que mandarlos a Mallorca. Los mallorquines están dando buena cuenta de tanta canalla.

Sintiéndolo mucho y obligado por el salvaje bombardeo de que se ha hecho objeto a Cádiz, he ordenado que en todos los sitios donde haya familiares de marineros de los barcos piratas, se les detenga sin distinción de sexo ni edad, y por cada víctima que haya de esos bombardeos sean fusilados 5 familiares de aquéllos. Ahora que puede ser que continúen los bombardeos, puesto que yo ya dije que lo haría y no lo había hecho. Pero ahora va de veras.

El Comandante militar de Cáceres me escribe acompañando unas balas dum-dum de las que emplean los marxistas, muy parecidas a otras que recogí en Puente Genil. A esta gente salvaje y feroz no se le puede tratar con piedad; ha de ser con justicia estricta, aplicada inexorablemente. Tratamos con fieras.

Nuestras columnas han cumplido hoy todos sus objetivos. Había dispuesto el ataque a Riotinto, de tal forma, que pensaba que estaría en nuestro poder mañana, pero los hechos se han precipitado y toda la región minera está ya hoy en nuestro poder. Habían salido tres columnas que hace doce días venían estrechando el cerco; ya habían tomado Talavera de la Reina, donde encontraron alguna resistencia, quedando en nuestro poder varios camiones blindados, ametralladoras y mucha dinamita.

En Belchite, se ha dado a los «rabassaires» catalanes la 11 derrota. Los aragoneses, que tienen la cabeza muy dura, dicen que con cabezadas los sacarán siempre que se presenten.

Los telegrafistas madrileños siguen lanzando canalladas, pero no ofenden a nadie, porque ningún canalla puede ofender a un caballero. Hoy, precisamente, he recibido una cariñosa adhesión de los telegrafistas mellillenses.

El Consejo de la S. de N., como respuesta a la nota de Burgos, protestando contra el corte de comunicaciones, declara que no puede intervenir sin órdenes del Gobierno de Madrid. Por un momento lo he puesto en duda, pero no me extraña, pues esos señores de Ginebra no saben que el Gobierno de Madrid es un Gobierno de criminales, cuyo salvajismo no ha sido ni será superado por nadie. No saben que en los sitios donde manda aún ese Gobier, no rojo, no hay seguridad para los súbditos extranjeros, y, en cambio, en la zona ocupada por nosotros, todos pueden ejercer libremente sus actividades, sin que se les moleste. Y no se castiga a nadie sin haberles escuchado y sin que se cumplan las formalidades legales. Voy a contar un hecho ocurrido esta tarde, sin comentarios.

En este puerto ha estado durante tres días un destructor francés, cuyo comandante me dijo que venía para recoger una cantidad considerable de franceses que se encontraban en Granada. Le di toda clase de facilidades. Este buque ha salido esta mañana y poco más allá de la salida del río, estaba un destructor rojo que se puso al lado del francés y así estuvo mucho tiempo. Después se separó el barco marxista y marchó en dirección a Huelva, hasta el punto de que suponemos la habrá bombardeado. Poco rato después de echar humo el francés, salió con rumbo al Sur... Sin comentarios.

Esta tarde también ha pasado por el Estrecho un convoy formado por el «Churruca», dos barcos de guerra franceses y uno ruso. No sabemos dónde irían ni por qué iban juntos.

Terminó, el general, con sus aco-

tumbrados vivas a España.

Servicio de Radio Mallorca

Noticias radiadas en la tarde de ayer

A las 1'30, dice Radio Club Portugués:

La columna Yagüe ha llegado a Talavera de la Reina

La columna Yagüe ha llegado a Talavera de la Reina, donde fué recibida con calurosas ovaciones de la población a la que libertaron de la pesadilla comunista que ha sufrido más de un mes.

Alocución pronunciada anoche ante el micrófono de Radio Mallorca por el Excmo. Sr. Gobernador Civil

Señores radloyentes

Después de dar las gracias en nombre de la Patria y en el propio a los que por mi conducto han hecho en metálico y en oro importantes donativos para la salvación de nuestra santa causa, ruego a los generosos donantes que estas donaciones las hagan directamente a la Diputación Provincial o a la Delegación de Hacienda, pues las que a mí vienen ese destino les he de dar, evitando así a este Gobierno Civil servir de intermediario.

Son muy importantes los donativos que se hacen y demuestran de ese modo los mallorquines su elevado patriotismo, dándose cuenta de la lucha entablada en nuestra querida España, que según se ha dicho repetidas veces, es a vida o muerte.

Las guerras se ganan con dinero y con hombres, éstos los tenemos con los llamamientos que se han hecho, y si preciso fuese, se llegará a poner en armas a toda Mallorca; el dinero lo estás dando y de este modo se ganará la guerra, la que ha de ser sin cuartel, mientras quede un marxista o comunista.

Este enemigo que según sabéis comete toda clase de atrocidades con los que hace sus víctimas, es muy pertinaz y atrevido, demostando la empresa en que se ha metido de la conquista de Mallorca, patrocinada por la Generalidad de Cataluña, la que por Radio está amenazándonos diariamente y poniendo en juego todos los medios de que dispone.

Es preciso contestarle al anuncio de nuevas expediciones (aunque no las realice) así con llamamientos de más reemplazos y donaciones de oro y dinero de todos los mallorquines.

La guerra es dura en toda España, aunque vamos de triunfo en triunfo y aunque el final se acerque con la derrota total del maldito marxismo. Nos toca a nosotros hacerla en esta santa tierra desde Porto-Cristo a Son Servera donde nuestros soldados luchan con espíritu elevado no obstante no disponer ni del mar ni del aire y diariamente se causan importantes bajas al enemigo que las cuenta por muchos cientos, a las que no puede atender ni evacuar. Su desmoralización va siendo cada día mayor; por ahora nos bastamos y sobramos para responder a sus ataques, figuraos lo que ocurrirá el día que se nos pueda prestar la menor ayuda.

Animo pues mallorquines y particularmente los de la región que sufre más directamente los efectos de la guerra. El enemigo solo va en busca del robo, son hombres de la peor casta sin ningún digne ideal; nosotros defendemos muchas cosas santas y por tanto, no nos las quitarán mientras viva un español en la Roqueta.

La guerra tiene sus alternativas y contratiempos; no sufrimos ninguno que no sea reparable inmediatamente, pero aunque así fuera, no tener cuidado que somos invencibles y el castigo que demos al enemigo será tanto mayor cuanto mayor sea el atrevimiento.

Nada de lamentaciones ni desalientos que no armonizan con la vida alegre y confiada, pero dispuestos a vencer a todo trance, con la seguridad de que venceremos.

De la Península buenas noticias y por lo que se refiere a Mallorca mejores, estamos de enhorabuena.

¡¡VIVA ESPAÑA!!

La provincia de Huelva, totalmente dominada

La provincia de Huelva, ha quedado totalmente dominada con la conquista de Riotinto. Se creía que en Riotinto habría gran resistencia, pero la desmoralización de los mineros ha sido completa, al ver que se acercaban las fuerzas nacionales.

A una columna que declan que iba en su auxilio, parece que se la ha tragado la tierra.

Las fuerzas de De Benito solo esperan la orden para avanzar sobre Madrid

En Gaudalajara, las fuerzas del coronel De Benito, están bien firmes; sólo esperan el primer aviso para avanzar sobre Madrid.

Otro foco comunista que desaparece

A 30 kms. de Sevilla, existía un pequeño foco comunista en el pueblo de Aznalcollar, que ha sido tomado.

La aviación nacional

Se ha demostrado que la aviación del ejército nacional tiene una gran superioridad sobre la roja, a pesar de los envíos franceses a ésta.

Casi debe agradecer el Gobierno de Burgos estos envíos de Francia, pues muchos de los aviones aterrizan en nuestras líneas y son utilizados por la aviación nacional.

Suscripción en un ateneo francés en favor de las fuerzas rojas

Un ateneo francés ha iniciado una suscripción a favor de las fuerzas rojas.

Estos ateneos, en vez de protestar por los asesinatos marxistas de que han sido víctimas personalidades tan gloriosas como Benavente, los hermanos Quintero, Maeztu, etc., se dedican a estos menesteres tan ajenos a su nombre y significación.

Martínez Barrio y la toma de Madrid

Martínez Barrio ha dicho, en un discurso, que la toma de Madrid caería en absoluto de importancia militar.

Otra columna derrotada en Aragón

Ya no pedemos dar el número de orden de la columna procedente de Barcelona derrotada en tierras de Aragón. Parece ser que es la 14.

Presentación de aviadores. — Aviones rojos derribados

En Burgos se presentó un aviador rojo y en Logroño dos.

Aterrizaron tres aviones rojos en Guadarrama, obligados por nuestros aviones de caza.

Bombardeo de Ceuta por aviones rojos

Dos aviones gubernamentales bombardearon Ceuta, al tiempo que desfilaban tropas nacionalistas.

El desfile continuó y resultaron algunos muertos y heridos.

La multitud se llevó cierto susto, pero los milicianos rápidamente se reorganizaron al grito de ¡Viva España!

El bombardeo sólo duró algunos minutos.

Las baterías antiaéreas entraron en acción.

El cuartel general de Mangada

En la Casa de Campo de Madrid se encuentra instalado el cuartel general de Mangada, a quien sus propios soldados llaman general.

A las 2, dice Radio Pontevedra:

Las tropas nacionales están luchando a las puertas de Málaga.—¿Será tomado Málaga esta tarde?

Radio Colonial de París, afirma haber recogido un telegrama del corresponsal del «Daily Telegraph» a su periódico en el que aseguran que Málaga será tomada esta tarde.

Roma comunicaba, a las siete de la tarde, que las tropas nacionales luchaban a las puertas de Málaga.

Tetuán, a las cinco, decía que la toma de Málaga se realizaría muy en breve, pues el general Varela se encontraba ya en los barrios cercanos.

La estación de Falange Española número 36 dice que las barriadas extremas de Málaga estaban ardiendo y que continuaba el avance del general Varela.

Los nacionales atacan con gran energía San Sebastián e Irún.

—Se lucha en las calles extremas de la capital Donostia-Irún.—San Sebastián e Irún, a punto de caer

Roma, a las siete, comunicaba otra vez que fuerzas de Marruecos han atacado con gran energía San Sebastián e Irún.

Las tropas coloniales llegaron, incluso a emplear la bayoneta. En poder de los nacionales quedaron nu-

merosos muertos y un gran botín de guerra.

También decía que las vanguardias nacionales luchan en las calles extremas de San Sebastián.

La Habana comunica que Irún fué atacada por fuerzas del Ejército, a la cabeza de las cuales marchaban tres mil legionarios con tanques.

La Agencia Havas, dice que varios aviones volaron sobre Irún, dejando caer 50 bombas, que causaron graves destrozos. Día y noche no cesa el ruido del bombardeo.

Roma comunica que esta mañana volaron sobre San Sebastián cuatro trimotores, que bombardearon intensamente, desmoralizando a las fuerzas marxistas. Creo que en breve podrá comunicarse la caída de San Sebastián.

Radio Colonial, de París afirmaba, a las cinco y media, que Irún fué atacada en gran escala por artillería, y esta tarde lo sería San Sebastián. La carretera entre ambas ciudades ha sido cortada por el ejército y es imposible transitar.

Radio Club Portugués dice que Irún está a punto de caer en manos del ejército de Burgos y que este ejército ha conminado la ciudad a rendirse o la bombardearán con toda violencia. Confirma las tomas de Talavera de la Reina y Riotinto.

Los rojos reclutan gente de derecha para su escuadra

Dice también que en un pueblo de Málaga se recluta a las personas de derecha para obligarles a servir en los buques de la escuadra roja.

Prosigue el avance en Asturias. —Ocupación de Tineo

El Comandante militar de Oviedo ha recibido una comunicación de las octava división, en que se le comunica que ha sido ocupada Tineo, después de un combate de cuatro horas.

Nuestras fuerzas cogieron al enemigo numerosos prisioneros y botín. La columna del comandante López Iglesia sigue su avance hacia la costa.

Parte oficial de Burgos El parte oficial de Burgos dice: «Sin variación importante desde el día anterior.

Durante la jornada de hoy, gran actividad en aviación. En Somosierra, nos apoderamos de dos aviones rojos. En el Alto del León derribamos otro.

Se confirma la toma de Tineo, y dice que en el resto de los frentes no hubo novedad.»

Violentísimos combates en Irún

Burgos.—En Irún, tuvieron lugar violentísimos combates contra las fuerzas enemigas, en las que figuraban numerosos combatientes franceses y oficiales de esta misma nación.

También ha habido combates en las inmediaciones de Riiza.

El contrabando de armas por Francia

En la frontera francesa, continúa el contrabando de armas por los marxistas, haciendo de agente de enlace el Cónsul de Francia en San Sebastián.

Ocupación de Zalamea del Real

En la provincia de Huelva, las tropas nacionales han ocupado Zalamea del Real.

Parece que gran parte de la flota marxista trata de rendirse a los nacionales

Tetuán parece confirmar que gran parte de la flota marxista trata de rendirse, sin condiciones, a las fuerzas nacionales.

Lo que dice «L'Action Française».—Los rojos usan balas explosivas

«L'Action Française» llama la atención al Gobierno Blum sobre que un avión perteneciente a una Compañía francesa haya llevado a París varios dirigentes marxistas españoles.

Se ha denunciado que los rojos usan balas explosivas.

Se reúnen los ministros ingleses

París dice que en Londres se han reunido los Ministros para estudiar las medidas encaminadas a impedir el tráfico de armas para España.

Los rojos bombardean otra vez Cádiz

Los aviones marxistas han bombardeado Cádiz nuevamente, causando varias víctimas.

A las Jefas de Delegaciones de Falange Femenina en los pueblos.

AVISO URGENTISIMO

Se suplica que inmediatamente las señoras y señoritas que forman las delegaciones de Falange Femenina en los pueblos de la Isla, procedan a la confección de calzoncillos, remitiéndolos a la mayor brevedad al domicilio central de la Institución, Borne, 120, Palma.

Una vez más encarecemos la extraordinaria urgencia de proveer a nuestros soldaditos que por España y por nosotras luchan, de ropa interior que les es altamente necesaria.

Las sucursales del Banco de España

Londres afirmaba, a las 18, que 46 sucursales del Banco de España están en poder del Ejército nacional y sus directores protestando de la exportación de oro.

Marcelino Domingo, en París.

—Otro representante de España que dimitió

Marcelino Domingo se encuentra en París y se dirigirá a los obreros franceses pidiéndoles que ayuden al frente popular español.

El Ministro de España en Tokio se ha sumado al movimiento nacional.

Marxistas fusilados en Badajoz—Entrega de fusiles

En Badajoz, se capturó a todos los cabecillas marxistas que allí habían quedado, a quienes, después de un juicio sumarísimo, se fusiló, en presencia de todo el pueblo a quien habían engañado.

Los marxistas de esta ciudad han entregado a las autoridades militares diez mil fusiles.

En Barcelona funcionan tribunales rojos—Disolución del cuerpo diplomático

En Barcelona, han sido destituidos todos los funcionarios de la carrera judicial, y en su lugar, funcionan Tribunales rojos.

También los marxistas han conseguido la disolución del cuerpo diplomático.

Consejo de guerra en Madrid—Ossorio y Gallardo

En el Consejo de guerra celebrado hoy en Madrid contra los jefes y oficiales del Cuartel de la Montaña y Alcalá de Henares, se han dictado penas de muerte y de cadena perpetua.

Ossorio y Gallardo, que asistió al juicio, se mostró conforme con las sentencias, a pesar de que el funcionamiento del tribunal revolucionario recuerda mucho a la «checca» y no tiene nada que ver con la juridicidad.

Ordenes severas para la defensa de Madrid

El Ministerio de la Guerra ha reiterado el orden de que todos los milicianos rojos que posean fusil deben partir para el frente.

Roma asegura que se han dado órdenes severas para la defensa de Madrid.

También dice que ha habido choques violentísimos entre los defensores y asaltantes de la Cárcel Modelo.

Turbios manejos de Alvaro de Albornoz en París

El Embajador en París, Albornoz, realiza turbios manejos con otros individuos del Frente popular, entre los que figuran Jiménez Asúa, Fernando de los Ríos y otros.

Los momentos de mayor alegría en la Embajada se producen cuando les anuncian la llegada de los aviones llenos de oro y se discute el empleo que ha de dársele.

Los aviones rojos circulan libremente sobre Francia.

Un donativo

Un súbdito americano ha entregado en Pamplona 1.000 libras esterlinas para la suscripción nacional.

En Madrid ha sido fusilado el aviador Ruiz de Alda

En Madrid, tras una parodia de juicio, ha sido vilmente asesinado el glorioso aviador Julio Ruiz de Alda, héroe del vuelo Palos-Buenos Aires y uno de los directores y fundadores de la Falange Española.

Ruiz de Alda se encontraba en la cárcel, casi desde las elecciones de febrero, no obstante haber sido absuelto, con los demás dirigentes de Falange, del proceso incoado contra este partido nacional por el Gobierno del miserable y cinico Casares Quiroga.

Con el gran español Ruiz de Alda han sido también villanamente asesinados varios abogados, arquitectos, médicos y estudiantes de Falange española igualmente encarcelados.

Corriente de opinión en Francia contra el Frente popular

En Francia, existe una corriente, que abarca la mitad de la población, contra el Frente popular, como ya pudo apreciar Indalecio Prieto cuando estuvo en la capital francesa en Julio de 1935.

La jornada de trabajo

Madrid decía esta tarde que, después de haber aprobado nuevamente la jornada de ocho horas de trabajo, se verán obligados a aumentar las horas de jornada.

Las protestas del Gobierno de Burgos contra las intromisiones de Francia en los asuntos españoles

Entre los documentos que el Gobierno de Burgos ha remitido a Francia protestando enérgicamente de su intromisión en los asuntos españoles, hay uno en el que se denuncia que es notorio el aterrizaje en Francia de aviones con oro procedente del Banco de España, lo que no puede tolerarse, por lo que espera que el Gobierno francés haga las averiguaciones para conocer el destino que se da a este oro del patrimonio español y que lo guardará hasta que acabe la situación que atraviesa España.

También denuncia las inmoralidades del personal de la Embajada.

Pánico en Madrid ante el temor de bombardeos aéreos

La Habana dice que en Madrid continúan las manifestaciones ante el Ministerio de Gobernación, como protesta por los bombardeos aéreos de Cuatro Vientos y Getafe.

La policía tuvo que intervenir con energía.

Afirma que en la capital reina verdadero pánico ante la posibilidad de nuevos bombardeos, y se espera que los militares, al conquistar la ciudad, castiguen con la máxima dureza a los dirigentes marxistas.

Las escuelas pías de Madrid, habilitadas para cárcel

Sevilla dice que en Madrid han sido habilitadas para prisión las Escuelas Pías, pues las cárceles están abarrotadas de personas de derechas.

El general Burguete destituido

Ha sido destituido el general Burguete del cargo de confianza que ocupaba.

El Embajador francés visitó a los heridos del frente popular

Bayona.—El Sr. Herbet, Embajador de Francia en Madrid, visitó el hospital de Irún, conversando muy afectuosamente con los heridos del frente popular.

Noticias radiadas a las y ocho media de la noche

En su emisión de noticias, a las 4 de la tarde, Radio Tetuán dice lo siguiente:

La toma de Irún

Dice Radio Roma que Irún ha sido tomado por las fuerzas del ejército salvador de España.

Protestas generales contra los marxistas

El Gobierno inglés ha propuesto la constitución de un Comité que entienda sobre las cuestiones de neutralidad en los asuntos de España.

Radio Tokio dice que la prensa japonesa da noticias de que el Embajador español y consejeros de la Embajada han roto sus relaciones con el Gobierno de Madrid. La misma prensa comenta con gran excreción los desmanes y salvajismos cometidos por los canallas marxistas.

La prensa belga, en su editorial, dice que igual que Alemania y demás países no está de acuerdo con el salvajismo de los marxistas, y que solo estará en inteligencia con Francia mientras la política de este país no conduzca al caos y a la destrucción que tiene como norma el comunismo español.

Roma dice que Italia no consentirá en modo alguno los salvajismos realizados por los marxistas españoles y añade que Francia, que fué centro de civilización, consiente y ayuda a los desmanes realizados por los rojos en España; también comenta duramente el bárbaro proceder de los rojos de Cartagena, que arrojan al mar más de 500 personas, entre oficiales y paisanos.

Un diario japonés comenta el bárbaro proceder de Moscú, alentando a las hordas comunistas de España a la destrucción y al asesinato, pues tal proceder pone en peligro la paz europea y la civilización occidental. Llama a Inglaterra para que se prepare a defender los altos intereses de la civilización mundial.

Un radio checa lanza una protesta contra los dirigentes del comunismo español, que llevó a las masas engañadas al más bárbaro salvajismo. No solo han sido engañadas sino extremadamente confiadas al permitir la huida de sus dirigentes.

Bombardeo de Malaya

Radio Club Portugués comunicaba esta madrugada que por la aviación de las fuerzas nacionalistas ha sido bombardeada la ciudad de Málaga.

Irún y San Sebastián, tomados

Radio Londres comunica que las poblaciones de Irún y San Sebastián pueden considerarse tomadas por las fuerzas del ejército salvador, puesto que el cerco es muy apretado. Comenta que los dirigentes marxistas que robaron oro del Banco de España para comprar material de guerra han sido contestados en su traición vendiéndoles bombas incendiarias y material totalmente anticuado e ineficaz.

Las milicias marxistas

Según un testigo presencial las milicias marxistas no obedecen órdenes de nadie y los mismos dirigentes, tanto en Madrid como en Barcelona, están asesorados por comunistas.

Destrozo de una columna

Radio Granada comunica que fuerzas de la guarnición sostuvieron un combate con una columna marxista, causándole gran número de bajas y recogiendo importante botín de guerra. La misma emisora comunica que la aviación nacionalista derribó muy cerca de la población a un avión rojo.

Submarino rechazado

Comunica Cádiz que un submarino rojo bombardeó ayer un pueblo cercano a la costa denominado Barbate, completamente indefenso. El objeto era apoderarse de una fábrica de conservas que en el

mismo habla. El buque pirata fué rechazado por nuestra aviación.

La justicia roja

Barcelona.—Como ejemplo de la justicia que hacen los Tribunales del llamado Comité popular de defensa, se cita el caso del exdiputado tradicionalista don Casimiro Sangenis y un primo suyo estudiante, que fueron por los rojos acusados de fascistas, siendo condenados a muerte y ejecutados.

Revistando falangistas

En Burgos, el general Millán Astray ha revistado a 2.000 falangistas, completamente uniformados y llenos de gran entusiasmo.

En el Norte, donde el mes de julio había unos 25.000 falangistas, hoy en la actualidad 200.000: el movimiento de Falange Española es un movimiento lleno de patriotismo y juventud.

Enemigos rechazados

Radio Tetuán a las seis de la tarde dice:

En Cangas de Oniz (Asruñías) fué rechazado el enemigo ocupándole bastantes ametralladoras y dejando en el campo más de quinientos muertos.

La sublevación rusa

En el Sur de Rusia aumenta la sublevación habiendo tenido que disparar las tropas contra el pueblo hambriento.

Declaraciones del general Franco

El ilustre general Franco jefe del movimiento nacional ha hecho unas declaraciones llamando la atención del mundo civilizado sobre los procedimientos que emplean los milicianos rojos que defienden al titulado gobierno de Madrid. Narra el caso ocurrido en Cartagena con los prisioneros allí llegados. Los comunistas solicitaron y obtuvieron el asentimiento de Azaña, Martínez Barrio y Giral para dar muerte a quinientos jefes, oficiales y paisanos, los cuales fueron atados con cuerdas y arrojados en alta mar con una gruesa piedra para que se sumgiesen con su propio peso. No hay ejemplo—dice el general—en la historia del salvajismo con el que pueda compararse la hazaña de estas gentes capaces de todos los atropellos y canalladas que puedan concebir las mentes más incivilizadas.

Columnas destrozadas

Por distintas emisoras se sabe que las columnas mandadas por Company a Aragón y Mallorca han sido destrozadas por las fuerzas nacionales.

En Belchite se dice que ha sido destrozada la 14.ª según unos y según otros la 12.ª columna catalana compuesta de seis mil milicianos rojos.

Gonzalez Peña apurado

Comunican de Rabat que se ha captado un radio de Gonzalez Peña el generalísimo de la revolución de octubre de 1934 en el que comunicaba al camarada Prieto que su situación se hace por momentos más apurada y que no podrá sostenerse si no se le envía refuerzos.

Depósito volado

Radio Club Portugués asegura que en Tetuán de las Victorias cerca de Madrid ha volado un depósito de bombas pue los comunistas tenían en la plaza de Toros. Dicho hecho sucedió al manipular un miliciano una bomba que le estalló originando la explosión y el estallido de todo el depósito resultando muertos los que había allí en el momento del suceso.

La neutralidad

«La Depeche Marroquí» dice que ningún acontecimiento decisivo se ha producido en relación a la proposición de neutralidad presentada por Francia sobre los asuntos de España.

La toma de Rio Tinto

La toma de Rio Tinto por las tres columnas andaluzas se realizó ayer. Encontraron algunos focos de resistencia, entre ellos Salvochea, donde se encontraron quemadas 22 personas prendiendo fuego los marxistas al huir a varias casas. El fuego se propagó a casi toda la población. En Erba también prendieron fuego a varios edificios pero se pudo localizar.

Aviones que huyen

Han llegado a Logroño dos aparatos huidos de Getafe.

Destrozo de una columna

La paliza que recibieron las columnas que atacaron en Córdoba Puentemacho fué tan grande que en un reconocimiento que se efectuó ayer se encontraron abandonados cuarenta muertos marxistas que fueron enterrados por nuestras tropas.

Asilo para huérfanos

Radio Club Portugués dice que en Cinto se constituyó una comisión para organizar un asilo para los huérfanos de los que han luchado a las órdenes del gobierno de Burgos.

Monumentos destruidos

En Barcelona han destruido el monumento a don Antonio Lopez y del marqués de Comillas.

Noticia desmentida

Coruña desmiente la noticia dada por las emisoras rojas diciendo que el general Garcia Alvarez estaba con los comunistas. Este general como

En el frente de Son Servera

El Conde Rosi habla al pueblo de Manacor

EL SERVICIO MILITAR DE INFORMACION Y PRENSA DE RADIO MALLORCA ha destacado otra vez a dos de sus redactores a Manacor, Cuartel General de las fuerzas que operan en la zona donde los rojos intentaron desembarcar.

Han hablado con el Excmo. Sr. Coronel Ramos Unamuno, quien les ha dicho lo siguiente:

«Hoy no ha habido novedad en todo el frente, que ha quedado mucho mejor consolidado con las posiciones ocupadas ayer, que si fué jornada activa. Prueba de lo eficaz del cambio de posiciones es que en el día de hoy no ha habido que lamentar ninguna desgracia. Ello demuestra también el quebranto sufrido por el enemigo en los últimos combates.

Sigo satisfechísimo del comportamiento de todas las fuerzas de mi mando. Me complace señalar la brillantísima actuación de la segunda compañía de Milicias de Palma, mandada por el Capitán Feliu, que en el día de ayer resistió con gran espíritu y valor más de 300 bombas, que el barco de guerra y un avión lanzaron sobre la posición que ocupaban, sin lograr hacerla retroceder ni un solo paso. Como ya dije a Vds. otro día, contamos con la protección del Santísimo Cristo de Manacor, pues a pesar de ese duro bombardeo nuestros bravos milicianos no sufrieron ni una sola baja.

Esta mañana he recibido la visita del Comandante Militar acompañado del ilustre marino titulado Conde Rosi, quienes han hecho una visita a Manacor, comprobando el enorme entusiasmo que aquí reina. El Conde Rosi ha sido calurosamente ovacionado y el pueblo de Manacor ha mezclado con sus vivas a España los vivas a Italia, que han obligado a nuestro ilustre visitante a dirigir la palabra al público, visiblemente emocionado.

Asimismo ha podido comprobar el Conde Rosi por alguno de los documentos que figuran en el archivo oficial de operaciones de este cuartel general, la existencia de numerosos franceses, rusos y gentes de otras nacionalidades, que forma la columna marxista de Barcelona.

Repito que Manacor cada día tiene un espíritu más admirable, continuando la generosidad y el cariño del pueblo para el ejército y las milicias.

El comportamiento de los milicianos es estupendo en todo momento. No parecen tales milicianos sino tropas curtidas. Del comportamiento del Ejército, ni que decir tiene que me llena de orgullo y satisfacción mandarlo.

Hay ya constituidas en Manacor tres columnas de reserva de milicianos, que se instruyen rápidamente y para las que ya he encontrado cuartel.

Los servicios de Intendencia, dirigidos por el Capitán Campuzano, funcionan perfectamente, sirviéndose a las tropas desayuno y dos raciones calientes diarias.

Continuo recibiendo donativos y hoy, entre otros, he recibido uno del señor Forteza de Deyá, que envía para los soldados 50 toallas y 6 docenas de calcetines y una cantidad en metálico recaudada en una venta de estampas religiosas en aquel pueblo, acompañadas de una carta patriótica.

Quiero hacer un elogio especial para las señoritas telefonistas de Manacor, infatigables en su puesto, desde el que sirven a España con todo entusiasmo.»

hombre de honor está junto al movimiento nacional y es inspector general de milicias.

Se decreta la incautación de oro y valores negociables en el extranjero

En el «Boletín Oficial» de ayer se publica el siguiente decreto:

«Las necesidades de la guerra que contra los enemigos de España venimos sosteniendo, hacen precisa la adopción de medidas extraordinarias que las circunstancias imponen y a las cuales ha prestado siempre el pueblo mallorquín, desde que comenzaron a dictarse, el acatamiento y apoyo que era de esperar en esta patriótica isla.

Por la lucha entablada se necesita gastar una considerable cantidad de dinero y es conveniente, además, constituir un fondo, el mayor posible, para hacer frente a las eventualidades que por la duración de la lucha pudieran presentarse, pues la previsión es absolutamente precisa en toda guerra.

Para sufragar nuestros gastos extraordinarios y establecer estas previsoras reservas, de acuerdo con las normas prudentes trazadas por nuestro legítimo Gobierno, en defensa de los supremos intereses que me están encomendados y de acuerdo con mi Auditor, vengo en disponer:

1.º Desde esta fecha se acuerda la incautación de todo el oro amonedado y en pasta que se encuentra dentro del territorio de esta isla, ya pertenezca a los particulares y a las Entidades o Corporaciones de cualquier clase que ellas sean.

2.º Asimismo se acuerda la incautación de toda la moneda extranjera, de los títulos y valores extranjeros y de los nacionales que tienen negociación fuera de España y que igualmente se encuentren dentro del territorio de mi mando.

3.º Para llevar a efecto esta incautación por declaración voluntaria, se otorga un plazo de cinco días a contar desde la publicación de este Decreto dentro del cual los particulares o Entidades tenedores del oro harán su entrega en las oficinas que más abajo se determinará. En igual plazo se hará la entrega de la moneda, títulos y valores antes expresados.

4.º Las personas o Entidades que no puedan hacer la entrega del oro o valores en el plazo fijado por no tenerlo a su disposición por estar depositados o en las cajas de los Bancos, lo declararán así por escrito y bajo su firma y responsabilidad, en el plazo antes indicado determinando en su escrito la cantidad del metal o moneda, el número y clase de los valores y el lugar donde se encuentran.

5.º La incautación se hará mediante la correspondiente indemnización del valor de lo incautado y para llevarla a efecto en su día, se entregará a cada interesado un detallado resguardo de cuanto entregó.

6.º Todo oro o valores de los que deben incautarse que se encuen-

tre en poder de los particulares o entidades con posterioridad al plazo señalado para lo cual se harán las correspondientes pesquias e investigaciones será decomisado sin indemnización.

7.º Para el pago de las correspondientes indemnizaciones de esta incautación se abre desde ahora una suscripción pública en pesetas entre todos los habitantes de esta isla a la cual han de concurrir en la medida de sus fuerzas y haciéndolo no de una manera formularia sino con el maximo esfuerzo que exige el principio económico de dar una parte para salvarlo todo.

8.º Los poseedores de oro y valores o moneda que renuncien a todo o parte de la indemnización que por lo incautado les correspondía lo harán saber así y la cantidad correspondiente a la condonación que hagan se publicará en la lista de donativos de la suscripción que se inicia.

9.º Para cuanto se relaciona con esta incautación y entrega de oro, moneda extranjera y valores así como la suscripción de que se trata se establecen unas oficinas en la Delegación de Hacienda de la provincia (calle de San Jaime) las cuales llevarán el nombre de «Centro de incautación de oro y valores» y a la que habrán de dirigirse los interesados para hacer sus declaraciones y entregas y recoger los justificantes.

10.º Para todo cuanto se relacione con el funcionamiento de este Centro firma de los documentos precisos para desenvolver su actuación y dirección eficaz del mismo delego mi autoridad en el Teniente Coronel del Cuerpo Jurídico Militar, Auditor de esta Comandancia Militar don Gonzalo Zarranz.

11.º A los efectos de la incautación en los pueblos de la isla y de la suscripción pública en los mismos el delegado de mi autoridad antes nombrado proveerá lo necesario y dictará las normas que estime pertinentes como así mismo queda facultado para nombrar el personal que necesite y ordenar cuantas medidas crea precisas para el cumplimiento de lo en esta disposición mandado.

12.º Ordno a los Bancos y Entidades de crédito se den al delegado de mi autoridad cuantos informes y facilidades precise para el cumplimiento de esta disposición.

Palma de Mallorca a veinte y siete de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Aurelio Diaz de Frelío, rubricado.

LA GOLOSINA que dá salud a los niños y que prefieren los adultos, es el delicioso rincón «Naranjil», con sabor exquisito a jarabe de naranjas. «Naranjil» es el purgante que obra radicalmente y que se toma con placer. Exija siempre rincón «Naranjil» en su envase con mirilla transparente de papel cristal. De venta en Farmacias.

Hermanos Alomar Blenorragia, curación radical. Uri-narias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Ros-selló, 117. Telef. 2321. Calle del Mar n.º 21 (Frente al Lírico)

En Palma

De la Diputación
Primera lista. Agosto 1936. Día
D. A. un medallón de oro; doña
María Teresa y Marcela de Ga-

moneda; una señora de un capi-
tán, una medallita con cadena,
una moneda de 25 pesetas; J. F.

ción de España, 4 anillos, un im-
perdible, un botón y una medalla;
Iedm. un anillo, 2 pares penden-

Obsequio
La sección femenina de Renova-
ción Española, obsequió el miércoles

Donativos para las cocinas eco-
nómicas
M. J. P. R. 100 pesetas, don Bar-
tolomé Pizá, 2.ª entrega, 50; don

más pronto de lo que él cree. Yo
le aconsejo que se refugie en ese
ministerio de la Gobernación o

M.C.D.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

(Información por t. s. h.)

de los telegrafistas de toda España, especialmente de una carta de los de Canarias en la que le comunican que, a pesar de haber sido cortado el cable Canarias-Londres, siguen comunicando con todo el mundo por Lisboa, Berlín y Roma.

Finalmente, después de agradecer los donativos de oro y en metálico que va recibiendo en grandes cantidades, da la agradable noticia de que mañana se reanudará el trabajo en las minas de Riotinto, por haber llegado a un acuerdo, ante la Autoridad Militar, patronos y obreros, lo que prueba la normalidad reinante en aquella zona.

DEL CARNET

Se encuentra totalmente restablecida de las heridas sufridas en el accidente ocurrido cuando se dirigía a Manacor a prestar servicio, la distinguida señora doña Concepción Balle de Espejo, Jefe Provincial de la Falange Española Femenina, quien ha reanudado sus actividades. Muy de veras lo celebramos.

RELIGIOSAS

Santos del día
Santos Agustín, obispo, Cayo y Pelayo.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia del Convento de Religiosas de la Concepción, dedicadas al glorioso San Agustín.

Desde las siete misas rezadas; a las diez, Tercia cantada por la Comunidad, Misa mayor solemne a voces y sermón por don Antonio Bannasar, Pbro.

Acto seguido, exposición de Su D. M.

Por la tarde, a las seis y media completas cantadas por la Comunidad.

A las siete, rezo del Santo Rosario, Novena y Triduo.

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara, en la Degollación de San Juan Bautista.

A las siete, Misa y exposición del Santísimo.

A las seis y media de la tarde, coro, meditación, Letanía de todos los Santos y reserva de S. D. M.

Empiezan en la iglesia del Socorro, dedicadas a la Inmaculada Concepción.

Exposición del Santísimo después de la misa mayor en honor de San Agustín.

Por la tarde, a las siete y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Actos Religiosos

En la iglesia del Socorro, fiesta del Santo Patriarca y Fundador San Agustín.

A las siete y media, absolución general para los hermanos de la Venerable Orden Tercera de San Agustín y a los Cinturados de Nuestra Señora de la Consolación y Correa.

A las diez y media, misa solemne, con sermón por don Antonio Garau, Vicario de la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

Visita

A Nuestra Señora de la Misericordia en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena.

Costurera

falta una en la Lencería Moderna. C. Sindicato 123, piso 1.º.

Asegúrese

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLOQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35, Teléfono 2529 Palma.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico.

Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

Se vende

Unos cuatrocientos metros de vía con sus traviesas de hierro, y un desvío, diez vagones de varias clases, rodámenos de recambio y cojinetes para las mismas.

Informes: Cementos Borrás, Gilbert de Centellas, 26.

Francia

La visita del Dr. Schacht

Paris 27.—Con motivo de la visita que el doctor Schacht, gobernador de la Reichsbank hace el gobernador del Banco de Francia, que estuvo recientemente en Berlín, el periódico «Le Matin» escribe que les de desear que la visita del Dr. Schacht proporcione la ocasión de hablar de otros asuntos que los financieros y económicos, puesto que, en el momento en que el espectro rojo amenaza extenderse por toda Europa, tal vez se podría establecer un contacto útil entre Berlín y París.

La visita del doctor Schacht podría ser el principio de un cambio de opiniones entre Francia y el Reich y convendría mucho que así fuera, para el bien de Europa.

Paris 27.—Con motivo de la visita del doctor Schacht, gobernador de la Reichsbank, el gobernador del Banco de Francia, Labeyrie, ofreció un banquete en el que participaron el embajador de Alemania, el primer ministro Blum, los ministros de Negocios Extranjeros, Finanzas, Agricultura, Comercio y el subsecretario del Banco de Francia.

Conferencia de Blum con Gamelin

Paris 27.—El presidente del Consejo de ministros, Blum, celebró una conferencia con el general Gamelin, jefe del Estado Mayor.

Los centros políticos creen que se trató de las medidas decretadas por el Reich, referentes a la aumentación de duración del servicio militar obligatorio, pero la prensa no corce todavía ningún detalle de dicha conferencia.

Alemania

Próximo vuelo del «Hindenburg»

Berlin 27.—La compañía de los dirigibles Zeppelin anuncia que el «Hindenburg» en su próximo vuelo al Sur de América, que ha de empezar hoy jueves, tomará correo para su punto de destino en Lisboa.

La prensa alemana y la visita de Schacht

Berlin 27.—Comentando la visita del doctor Schacht en París, la prensa alemana hace resaltar la importancia económica y política de semejantes visitas y de las conversaciones a las que dan lugar.

Contestando a ciertos elementos que habían protestado contra el honor que se hizo al ministro alemán, el primer ministro francés Blum declaró que nunca rehusará participar en negociaciones que puedan facilitar la solución de los asuntos europeos.

Abisinia

Manifestación de amistad italo-alemana

Addis Abeba 27.—El ex-encargado de negocios extranjeros de Alemania visitó la Casa del Fascio, en la que fué recibido por el secretario federal.

Esta visita dió lugar a una gran manifestación de amistad italo-alemana.

Estados Unidos

Artículos sobre el poder de Italia

Washington 27.—El periodista Constantin Brown publicó una serie de artículos sobre el poder militar de Italia.

Hace resaltar la moral excelente del pueblo italiano que, después de la guerra de Etiopía, se ha dado cuenta de su fuerza.

Tánger

Artículo de «Le Petit Marocain»

Tánger 27.—El periódico «Le Petit Marocain» escribe que el duce devolvió prestigio al trabajo manual. Añade que todas las democracias deben imitar el ejemplo de Mussolini.

Memel

Retiro de un gobernador

Kowno 27.—El gobernador actual del territorio de Memel, Kurkauskas, tomará en breve su retiro.

Polonia

Las maniobras italianas

Varsovia 27.—El periódico «Polska

Zbrojna» hace resaltar la importancia de las maniobras italianas que presencia una comisión militar polaca y expresa admiración por la potencia y la organización del ejército italiano.

El aumento de los salarios en Italia

Varsovia 27.—El periódico «Gazeta Polska» de carácter semiformal hace resaltar la importancia de los aumentos de los salarios en Italia con el fin de que sea mayor el poder de compra de las clases trabajadoras.

Esos aumentos—dice el periódico—pudieron ser llevados a cabo gracias al espíritu de colaboración que existe en Italia entre patronos y obreros.

El sistema corporativo italiano pudo sustituir a la peligrosa lucha de clases la colaboración del capital y del trabajo.

Hungria

Empleados italianos visitan Budapest

Budapest 27.—Quinientos empleados municipales de Milán llegaron a Budapest siendo acogidos con simpatía por el alcalde y el pueblo.

Italia

Las grandes maniobras

Avellino 27.—El rey de Italia observó las primeras fases de las grandes maniobras militares, presenciando acciones entre azules y rojos y visitando varias divisiones.

Las operaciones siguen desarrollándose de modo intenso.

El partido azul logró efectuar regularmente maniobras de repliegue y tratará de consolidar las posiciones conseguidas.

El partido rojo sigue su avance rápido, haciendo uso de muchas unidades motorizadas.

Conferencias del duce con Victor Manuel y con el Conde Ciano

Avellino 27.—El duce celebró en Castel San Giorgio una larga conferencia con el rey de Italia.

El Conde Ciano, ministro de Negocios extranjeros, que llegó anoche a Avellino, celebró una conferencia con el duce.

El ras Gouga

Trieste 27.—El ras Gouga visitó los astilleros de Monfalcone.

La previsión social italiana

Roma 27.—Las medidas de previsión social adoptadas por el régimen, a favor de los obreros, están en pleno desarrollo.

Durante el año 1935 se han pagado dos millones de liras en pensiones para la vejez, 1.200 millones en socorros a los parados, 800 millones para la lucha contra la tuberculosis y 400 millones para la creación de nuevos sanatorios.

Turismo austriaco

Brindisi 27.—Numerosos turistas austriacos llegaron a dicha población, siendo acogidos con simpatía por el pueblo.

Llegada de Walter Funk

Roma 27.—El subsecretario de la Propaganda del Reich, Walter Funk, llegó anoche a dicha capital.

Turismo francés

Roma 27.—El vapor «Theophile Gautier» hizo escala al puerto de Fiumicino, en la desembocadura del Tiber, desembarcando cerca de tres mil turistas franceses.

Es el primer viaje de la nueva línea de turismo «France-Italie» de la compañía de las «Messageries Maritimes», con escala en dicho puerto.

La campaña contra los trotskistas

Moscú 27.—De los comentarios que hacen los periódicos de los soviets a la ejecución de Zinovieff, Kameneff y otros, se deduce claramente que la campaña contra los partidarios de Trotzky solo acaba de empezar.

La «Pravda» escribe que es indispensable combatir y destruir el «trotskismo» y todos los demás movimientos de oposición.

La investigación referente a las relaciones que existieron entre Pukharin y Radk y los ejecutados, sigue en el mayor secreto.

La policía practicó numerosas detenciones en el personal de los ferrocarriles, en el de la compañía de navegación del Volga y del Mar

Caspio, a consecuencia de sabotajes y atentados.

Más fusilamientos

Moscú 27.—Después de la ejecución de los 16 sentenciados a muerte en el reciente proceso por conspiración, se ha fusilado a numerosos partidarios de Trotzky en todas las partes del territorio de la U. R. S. S.

Brasil

El fascismo va resueltamente hacia adelante

Río de Janeiro 27.—El periódico «Imparcial» escribe que todos aquellos que estudian la forma del fascismo, en vez de tratar de comprender su sustancia cometen un error grave.

Añade que el fascismo no se dirige ni hacia la izquierda ni hacia la derecha, sino que va resueltamente hacia adelante.

Es lo que no quieren comprender los antifascistas y los demócratas que no admiten el fracaso de la democracia actual.

Noruega

La estancia de Trotzky

Oslo 27.—Se considera que las condiciones que se impuso para la autorización a Trotzky de residir en Noruega fueron violadas.

Se pedirá a Trotzky prometa por escrito no mezclarse en asuntos políticos extranjeros durante el tiempo que ha de estar en Noruega.

Bélgica

Frente anticomunista

Bruselas 27.—A consecuencia del peligro cada vez mayor de una agresión soviética, el comité belga de unión entre todos los partidos y grupos nacionales belgas, decidió la formación de un extenso frente anticomunista.

Inglaterra

El Consejo de ministros egipcio y la cuestión árabe

Londres 27.—El Consejo de ministros de Egipto decidió pedir al ministro de Negocios extranjeros del Irak, que se halla actualmente en Egipto, vaya a Palestina para discutir el asunto de la aceptación eventual de los árabes de las proposiciones sometidas por tres reyes árabes.

Se supone generalmente que el movimiento de huelga en Palestina se terminará en breve.

Experimentos con aparatos aéreos

Londres 27.—Dos de los nuevos hidroplanos de las «Imperial Airways» estarán dispuestos para las pruebas finales en Rochester, dentro de diez días.

Uno ha de ser destinado al servicio inmediato en el Mediterráneo entre Brindisi y Alejandría, y el otro servirá para vuelos experimentales de larga distancia, para la preparación de la ruta del Norte del Atlántico.

Otros hidroplanos ahora en construcción, que han de hacer también experimentos de larga distancia son del modelo «Mayo», y del «Albatros de Havilland».

Mientras tanto, preparándose para el servicio del Norte del Atlántico, pilotos y meteorólogos han estado trabajando en Terra Nova desde el otoño de 1934 y han recogido datos muy interesantes para la realización del tiempo.

Las investigaciones emprendidas por orden del ministro del Aire y de las autoridades del Canadá y de Terra Nova, incluyeron la preparación de mapas de las zonas aéreas superiores y el estudio de la preponderancia de la niebla en la zona de Terra Nova y en la de la desembocadura del río San Lorenzo.

La organización que se establecerá tendrá el objeto de informar a los pilotos en la ruta del Atlántico de los movimientos de la niebla e indicarles los caminos libres de ella.

Recuerdo histórico del tratado anglo-egipcio

Londres 27.— Los sellos que fueron grabados especialmente para cada miembro de la delegación egipcia, para ser marcados en el texto del tratado al lado de



Envejecida por la ANEMIA

Esa situación angustiosa y de fatales consecuencias, desaparece enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos y dotando al organismo de energías juveniles a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año porque es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Cura el estreñimiento sin causar malestar. Pídale en farmacia.

ANTES DE ENCARGAR Su instalación eléctrica nada le ha de costar consultar al

Laboratorio Electrotécnico DAMIANS

será en beneficio de sus intereses. Inaugurada la nueva sección de Luz y Fuerza, plácenos comunicarlo al público en general en la seguridad de que podrán comprobar una vez más la seriedad y economía de esta casa.

J. ANSELMO CLAVÉ, 32 TELEF. 2634

la firma de cada uno de ellos, han sido entregados a dichos miembros como recuerdo histórico. El «Queen Mary» intentará batir el record del «Normandie» Londres 27.— El trasatlántico «Queen Mary» que estableció un record para la travesía del Atlántico en dirección al Oeste, salió ayer de Nueva York con destino a Southampton.

Es probable que en este viaje intente batir el record del trasatlántico francés «Normandie», para la travesía hacia el Este, con la ayuda del Gulf Stream y de los vientos favorables. Gena diplomática Londres 27.— El presidente de la delegación egipcia, Nahas Pasha, y los miembros de dicha delegación cenaron anoche en el edificio del ministerio de Negocios Extranjeros.

Presidía el señor Eden y estaban presentes Ramsay Mac Donald, Neville Chamberlain, John Simon, Halifax Malcom Mac Donald, lord Swinton Ormsby Gore y Tomas Inskipp.

Asistieron también los altos comisarios para los Dominios y la India lord Crewe Austen Chamberlain y Arthur Greenwood. Por la tarde los delegados egipcios habían visitado el puerto de Londres, invitados por las autoridades de dicho puerto.

La estadística de pasajeros Londres 27.— Se acaba de publicar una estadística que indica que 190.226 pasajeros extranjeros desembarcaron en el Reino Unido durante los seis meses que terminaron el día 30 de junio último.

De esta cifra, 11.867 eran residentes que volvían del extranjero; 10.214 eran pasajeros de tránsito; 97.200 turistas; 50.362 hombres de negocios; 3.728 miembros de misiones diplomáticas y otras del extranjero; 3.678 marinos; 9.247 admitidos con autorización del ministerio de Trabajo y 3.930 otros pasajeros.

Los sellos con la efigie de Eduardo VIII Londres 27.— Los primeros sellos de Correos con la efigie del rey Eduardo VIII de un penique y medio y de dos peniques y medio, serán puestos a la venta el martes próximo.

Son del mismo tamaño y del mismo color como los de las emisiones anteriores. La sencillez del dibujo es gene-

Moderno HOY de 3'30 a 9 noche A TODO GAS

por W. C. Fields—Jack Oakie Ben Turpin

LA MUJER TRIUNFA

En Español por Joan Blondell — Glenda Farrell — Hugh Herbert

El delincuente

Claudette Colbert Frederic March en

Reina el Amor

En español

Hotel Pensión Hiller

Terrero - 14 Abril. 84 Precios reducidos Pensión completa: 10 pesetas Grupos a 8 pesetas Hay sótano de refugio

TRAMITACION

Expedientes Matrimonio Civil, Carnets para CHOFERS 1.º, 2.º, Traspaso de Automóviles, Licencias de Caza y Armas, Certificados de todas clases. AGENCIA OLIVER San Jaime, 9. Tel. 1919. Palma

Chalets

y solares, vendo y alquilo en Pinar del Parque. Pidan informes: Ventayon A. Alejandro Rosselló 121. Tel. 1313.

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIESTREÑIDAS ANTIDERMATICAS

SOLO ES LEGITIMA EL AGUA VENDIDA EN SUS BOTELLAS PRECINTADAS